



全国工伤保险参保人数破2亿

人社部21日发布消息称,2014年全国工伤保险参保人数首次突破2亿人,达到20639万人。 ■据新华社

我省建百个留守儿童心理辅导中心

为关爱留守儿童,省妇联将分期在全省建设100个农村留守儿童心理健康辅导中心示范点。 ■记者 陈月红

80件6省督查信访事项网上公布

打造“阳光信访”,国家信访局21日在其门户网站公布了80件督查组赴河北、湖北、贵州等6省督查的信访事项。 ■据新华社

环境

我省在全国率先摸清地质遗迹“家底”

省级以上地质遗迹518处

本报4月21日讯 湖南在全国率先摸清地质遗迹“家底”,是第一个全面开展并完成地质遗迹调查的省份。记者从今天召开的全省地质遗迹调查成果汇报会上获悉,湖南省重要地质遗迹调查工作已全部完成并顺利通过专家评审,初步查明,我省共有省级及以上重要地质遗迹518处,其中世界级10处,国家级169处,省级339处。

地质遗迹,是地球历史演化过程中遗留下的痕迹,记录着地球的历史,也留下了人类赖以生存与发展的大量宝贵财富。湖南地质遗迹资源丰富,类型多、分布广、价值高,摸清“家底”十分重要。2011年开始,由省地质环境监测总站牵头,对我省地质遗迹进行了系统调查,获取了较为完整的全省地质遗迹野外调查资料。此次调查共获取有价值的地质遗迹951处,并分别对其进行了定性评价与定量评价,通过横向、纵向及省内外、国内外对比,筛选出518处省级及以上重要地质遗迹。其中,张家界砂岩峰林地貌、古丈罗依溪、崑山丹霞地貌等10处被评为世界级地质遗迹。

■记者 秦慧英 通讯员 刘泉宇

产权

全省专利年申请量突破4万件

本报4月21日讯 4月26日是世界知识产权日,今日省政府新闻办公室举行新闻发布会,发布《2014年湖南省知识产权保护状况》白皮书。

去年,我省知识产权实现量质双提升。专利申请量44194件,专利授权量26637件,均稳步增长,发明专利申请量和授权量分别同比增长21.24%和15.14%,每万人口有效发明专利拥有量达2.53件,比去年底增长19.46%。全省累计有效注册商标16.1万件,比去年增长16.16%,新注册地理标志商标13件,总数达89件;截至2014年底,我省共有农业植物新品种220个。共对54个产品实施了地理标志产品保护,农产品地理标志授权38个,建立了40多项地理标志产品地方标准。2014年,湖南有19个非物质文化遗产列入国家级非物质文化遗产名录,共有国家级保护项目118个,国家级项目代表性传承人76人。 ■记者 吴岱霞

长沙知识产权案5年增长近5倍

本报4月21日讯 今天,长沙市中级人民法院召开知识产权审判专项新闻发布会,向社会公布了《长沙市法院知识产权司法保护状况白皮书(2010-2014年)》,长沙法院受理的知识产权案件呈现“井喷式”增长趋势,5年来增长了近5倍。

从2010年到2014年,长沙市中级人民法院和各基层法院共受理知识产权案件2508件,其中知识产权民事案件2375件,占案件总数的94.7%。法院受理的知识产权案件近年来呈现“井喷式”增长趋势,从2010年仅受理155件到2014年受理807件,5年增长了近5倍。同时,受理案件的类型也日趋多元化,从以知识产权民事案件为主,逐渐演变为知识产权刑事案件、行政案件兼具的格局。

■记者 潘显璇 通讯员 曾妍 曾海滢

徐守盛主持召开省委常委会议 研究部署反腐败国际追逃追赃工作 扎紧制度藩篱,防止犯错干部外逃

本报4月21日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任徐守盛主持召开省委常委会议,进一步学习贯彻中央关于反腐败国际追逃追赃工作精神,研究部署相关工作。

省领导杜家毫、孙金龙、黄建国、李微微、许又声、韩永文、孙建国、易炼红、张文雄出席会议。

会议指出,加强反腐败国际追逃追赃工作,是遏制贪官外逃、回应人民群众关切的重要举措,党中央对这项工作高度重视,习近平总书记多次作出重要指示、发表重要讲话,表明了党中央刮骨疗毒、铁腕治腐的坚强决心。全省各级各部门一定要进一步提高对反腐败国际追逃追赃工作重要性的

认识,从依法治国、依规治党的政治大局出发,把这项工作抓紧、抓好、抓实,向党中央交一份满意答卷,回应人民群众的期盼。

会议要求,在既有工作的基础上,认真落实追逃追赃和防逃工作的主体责任和监督责任。全省各级党组织要按照谁主管、谁负责的原则,落实好党委的主体责任和纪委的监督责任。各级各单位要注意掌握干部职工的思想和工作动态,扎紧制度藩篱,既要防止人员犯错误,又要防止犯错误的干部外逃。

会议指出,反腐败国际追逃追赃,是一项跨领域、跨部门、高难度的工作,靠单打独斗、各自为战,解决不了问题,必须建立健全高

效有序的协调机制。要在省委反腐败协调小组的统筹协调下,发挥各成员单位的优势,齐抓共管,形成合力。组织人事部门和公安机关要加强对因私出国境证照的管理,严格把好审批关和监督关;外事部门要严格加强因公出国境证照管理以及出国境团组人员管理,扎紧制度笼子;纪检监察机关、检察机关和公安机关要加强对案件查办中有关涉案对象的管理,防止在高压态势下涉案对象出逃(境)外;宣传部门要加大对反腐败国际追逃追赃工作的宣传力度,为开展好这项工作营造良好社会环境。要严密有序地实施“天网”行动,着力抓好个案突破。

■记者 田甜

我省加快布局新型能源网

桃花江核电站力争2020年前一台机组建成运营

本报4月21日讯 今天,省发改委举行的能源网建设情况通报会提出,未来几年,湖南将投资3874亿元,布局电力、油气管道、分布式能源网3大类25个重点项目,加快构筑湖南新型能源网,到2017年底全省14个市州中心城市和66个县市区实现管道气化。

“凡是列入规划的项目,除法律法规明确禁止的以外,均向民间资本开放。”省发改委党组副书记、副主任欧阳彪表示。

在今天举行的通报会上,省发改委发布了3大类25个能源项目,总投资3874亿元。其中:电力网项目14个(项),投资1483亿元;油气管道网项目8个(项),投资1693亿元;分布式能源网项目3个(项),投资699亿元。

“通过这些项目,加快构建湖南新型能源网。”欧阳彪说,争取“十三五”建设充电站100座左右,全省配电网自动化覆盖率达到90%。

在天然气输气管网建设方面,到2017年新建完成

国家干线2条,省内支干支管线25条,总长度约3389公里,城市管网超过30000公里。到2020年实现管道天然气“全覆盖、县县用”。

在核电建设方面,欧阳彪表示将安全有序积极推进桃花江、小墨山核电项目前期工作。其中,桃花江核电站力争2020年前一台机组建成投入运营,小墨山核电站力争“十三五”末核准开工。

■记者 侯小娟 彭雅惠 通讯员 田拥军

长沙湘女绣庄重新开业

《星云大师》绣像首次展示



4月21日,国家级湘绣大师柳建新(右)向观展客人介绍《星云大师》。

本报4月21日讯 盛名享誉海内外的长沙湘女绣庄,在停业一段时间后,于今天在长沙市八一路重新开业,并首次向公众展示了国家级湘绣大师柳建新的新作《星云大师》绣像,该作品即将随“2015年海峡两岸文化创意产业展”送呈台湾佛

光山星云大师。长沙湘女绣庄是中国工艺美术大师、国家非物质文化遗产项目湘绣国家级传承人、湘绣“鬅毛针法”第三代传承人柳建新,为宣传和传承湘绣技艺,于1996年8月在长沙市清水塘创建,随后被批准为国家级非

物质文化遗产传发基地。2011年,因门面拆迁改造,湘女绣庄被迫停业。在省委与长沙市委及文化部门的高度重视和大力支持下,湘女绣庄得以重新恢复。今日,重新开业的湘女绣庄展示了近百种湘绣精品。 ■记者 李琪

规划

梅溪湖将建国际医疗健康城

本报4月21日讯 梅溪湖将建长沙唯一国际医疗健康城。今日上午,长沙市梅溪湖国际医疗健康城与省交通银行银企合作协议签约仪式在梅溪湖国际新城举行。高达50亿元的授信将为梅溪湖国际医疗健康城迅速推动提供强大的资金保障。

据了解,梅溪湖国际医疗健康城选址于梅溪湖国际新城二期,拟将梅溪湖国际新城(二期)3000亩规划建设“国际医疗健康城”,设立包括医疗服务区、医学研发区、康复疗养区、总部商务区、综合配套区五大功能板块。

按照规划,首期拟启动核心区约1200亩范围开发,该范围总建筑面积约150万平方米,预计总投资约120亿元,拟引入6-8家高端专科医院,计划2015年完成项目前期工作,2016年启动建设。

■记者 曾力力 王茜

创新

岳麓区建全国区校合作示范区

本报4月21日讯 岳麓区将与驻区高校合作建设“建筑科技园”、“千年学府创意设计产业园”、“金融创新园”、“后湖艺术区”等多个创新园区。今日,省委改革办等在岳麓区召开专题调研会,总结岳麓区区校合作好经验。

在长株潭自主创新示范区获批和湘江新区加速推进的背景下,岳麓区力争成为全国第一个突破行政体制局限的区校合作创新试验区。

据了解,岳麓区与中南大学正在合作建设中南大学科技园,其研发总部即将启动建设;岳麓区与湖南大学合作,筹建“建筑科技园”、“千年学府创意设计产业园”和“金融创新园”等创新园区;岳麓区与湖南师大合作,打造后湖国际艺术区,构建“名人名家+高校+培训机构+园区+创意企业”五位一体的创意人才产业链。目前,后湖国际艺术区已完成规划设计方案审定,并投入10.7亿元加强园区道路、水系等基础设施建设。

岳麓区副区长刘雄辉表示,岳麓区将全面深化区校合作,致力打造领跑全省、领先中部、全国一流的创新驱动发展引领区、科技体制改革先行区、区校合作示范区。

■记者 曾力力 王茜